

国家发改委部署三方面举措 促进民营经济发展壮大

新华社记者 严赋憬 陈炜伟

国家发展改革委党组成员、副主任从亮近日在促进民营经济发展壮大现场会上说,将从立足职能定位抓落实、完善工作机制抓落实、多措并举抓落实三方面扎实推进民营经济发展壮大。

国家发展改革委10月30日在江苏无锡召开促进民营经济发展壮大现场会,现场交流促进民营经济发展壮大经验做法,更好推动各地有效解决民营经济发展中面临的问题,做好促进民营经济发展壮大工作。

记者从现场会上了解到,近一段时间,民营经济发展形势呈现边

际改善的态势。与此同时,民营经济发展仍面临不少困难,民营经济发展信心仍在恢复的过程中。

近期,促进民营经济发展壮大的政策措施陆续出台,各地围绕民营经济发展过程的痛点难点堵点精准施策;江苏印发关于促进经济持续回升向好的若干政策措施,在加大财税支持力度、加大援企稳岗力度等方面帮助民营企业解决实际困难;浙江出台促进民营经济高质量发展若干措施,提出5方面32条措施;福建出台关于抓好抓实促进民间投资工作的政策文件,通过“三清单一平台”推出项目506个、

总投资3709亿元……

从亮说,要科学把握民营经济发展面临的战略机遇和风险挑战,接下来将从三方面发力扎实推进民营经济发展:立足职能定位抓落实,发挥好统筹协调、综合施策、促进发展的职能,把解决实际问题作为对民营企业的最好的服务;完善工作机制抓落实,总结好的经验做法,推动形成长效机制,建立完善部门协调会商机制、与民营企业常态化沟通交流机制、政策落实的激励约束机制;多措并举抓落实,出台务实举措,做好规划计划,加强投资服务,用好改革

的手段,注意总结推广,突出基层的首创精神。

“促进民营经济发展壮大是一个系统工程,涉及范围广、行业领域宽、政策链条长、工作环节多,需要各部门各地方密切协调配合,形成工作合力。”从亮说。

中小企业是民营经济中最主要的组成部分。工业和信息化部中小企业局副局长贾宏伟表示,将从狠抓惠企政策落地落实、培育专精特新中小企业、构建高效服务体系 and 进一步深化国际交流合作等四方面,着力推动中小企业高质量发展。市场监管总局登记注册副局

局长郑冠兰介绍,个体经济作为民营经济的重要组成部分,在社会主义市场经济体系中具有越来越重要的作用。“将更加关注个体工商户等各类经营主体对公平竞争、权益保护、交易安全、交易秩序等方面的诉求,持续优化个体工商户发展环境。”

全国工商联经济服务部副部长罗力说,全国工商联将立足职能定位,继续推进与相关部委的合作,形成工作合力,加强对省级工商联贯彻落实意见的督导检查,持续跟踪落实进展。

(新华社南京11月1日电)

国务院取消和调整一批罚款事项

据新华社北京11月1日电 为进一步优化营商环境,国务院日前印发《关于取消和调整一批罚款事项的决定》(以下简称《决定》),取消和调整工业和和信息化、住房城乡建设等领域33个罚款事项,其中,取消16个罚款事项,调整17个罚款事项。取消罚款事项的,自《决定》印发之日起暂时停止适用相关法律法规和部门规章中的有关罚款规定;调整罚款事项的,按照修改后的相关法律法规和部门规章中的有关罚款规定执行。

《决定》取消的16个罚款事项,包括工业和信息化部2个、教育部2个、住房城乡建设部5个、中国人民银行3个、国家林草局1个、国家邮政局1个、国家疾控局2个;调整的17个罚款事项,包括工业和信息化部1个、应急管理部1个、国家新闻出版署13个、国家疾控局2个。这些罚款事项主要集中在与企业群众生产生活关系密切的领域,取消和调整的目的是为了切实减轻企业和群众负担。

取消和调整的罚款事项共涉及7部行政法规和6部部门规章。《决定》对取消和调整罚款事项后的立法工作提出了明确要求,国务院有关部门要自《决定》印发之日起60日内向国务院报送相关行政法规修改方案,并完成相关部门规章修改和废止工作,部门规章需要根据修改后的行政法规调整的,要自相关行政法规公布之日起60日内完成修改和废止工作。考虑到修改和废止部门规章有30日的征求意见期限,规定因特殊原因无法在上述期限内完成部门规章修改和废止工作的,可以适当延长,但延长期限最多不得超过30日。

《决定》强调,罚款事项取消后,有关部门要依法认真研究,严格落实监管责任,着力加强事中事后监管,完善监管方法,规范监管程序,提高监管的科学性、简约性和精准性,进一步提升监管效能,为推动高质量发展提供有力支撑。

人类命运共同体理念再次写入联大裁军与国际安全委员会决议

据新华社联合国10月31日电 第78届联合国大会裁军与国际安全委员会10月31日表决通过“防止外空军备竞赛的进一步切实措施”“不首先在外空放置武器”等决议,重申国际社会应采取切实措施防止外空军备竞赛,促进和平利用和探索外空,共同致力于构建人类命运共同体。这是中国提出的人类命运共同体理念连续七年写入联大裁军与国际安全委员会相关决议。

中国裁军大使沈健当天在发言中指出,人类生活在同一个地球村,共享外空带来的福祉,形成安危与共的利益共同体、责任共同体、命运共同体。在外空领域践行人类命运共同体理念,就是致力于维护一个和平、安全、开放、合作的外空,确保全人类共享外空安全和发展红利。联大裁军与国际安全委员会再次通过相关决议,充分反映了国际社会防止外空军备竞赛、维护外空和平与安全的美好愿望。中方呼吁各方坚持真正的多边主义,共同推动在外空领域构建人类命运共同体。

玻利维亚宣布与以色列断交

新华社利马10月31日电 拉巴斯消息:玻利维亚政府10月31日宣布,考虑到以色列在加沙地带对巴勒斯坦人民犯下的罪行,玻利维亚决定与以色列断绝外交关系。玻利维亚和以色列1950年建交,2009年玻利维亚宣布与以色列断交,以抗议以色列在加沙地带的军事行动。2020年,两国复交。

首次由3艘船保障 第40次南极科考队踏上征程

据新华社上海11月1日电 11月1日上午,在雄浑悠长的汽笛声中,由自然资源部组织的中国第40次南极科学考察队搭乘3艘船出发,踏上为期5个多月的科考征程。

我国南极科考任务首次由3艘船保障,“雪龙”号和“雪龙2”号极地科考船从上海出发,主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务;“天惠”轮货船从江苏张家港出发,主要承担新科考站建设物资运送任务。考察队由来自国内80余家单位的460多人组成。

考察队将围绕气候变化对南极生态系统的影响与反馈开展调查,依托“雪龙”号和“雪龙2”号船分别在东南极普里兹湾、宇航员海、西南极罗斯海、阿蒙森海及南极半岛邻近海域开展生物生态、水体环境、沉积环境、大气环境及污染物分布综合调查监测。

同时,考察队将依托昆仑站、中山站、长城站开展生态系统、近岸海洋环境、土壤环境、地质环境、大气环境、雪冰环境、空间环境综合调查监测,深入研究南极在全球气候变化中的作用。



“雪龙”号驶离中国极地考察国内基地码头,奔赴南极。

“雪龙”号驶离中国极地考察国内基地码头,奔赴南极。新华社记者 张建新摄

第六届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行,这将是新冠疫情后进博会首次全面恢复线下办展。目前,已有超过3400家参展商和39.4万名专业观众注册报名,全面恢复到疫情前水平。

本届进博会将会有哪些看点值得期待?“新华视点”记者带你先睹为快。

看点一: 参展的世界500强和行业龙头企业数量均超过历届

据商务部副部长盛秋平介绍,第六届进博会企业商业展展览面积约36.7万平方米,参展的世界500强和行业龙头企业数达289家,均超过历届水平。

特装展占比是衡量展览质量的重要指标。据介绍,本届进博会企业商业展特装展台面积占比近95%。

值得一提的是,今年是中国首个自贸试验区——中国(上海)自由贸易试验区建设十周年。中国馆面积增至2500平方米,规模为历届之最,将设立“自贸试验区建设十周年成就展”,全面展示自贸试验区的探索实践和建设成就。

看点二: 进博会“朋友圈”持续扩大

本届进博会预计将迎来154个

参展商和专业观众报名恢复到疫情前水平 第六届进博会这些看点值得期待

新华社记者

国家、地区和国际组织的来宾,涵盖最不发达国家、发展中国家和发达国家。

——“老朋友”纷纷回归,约200家企业连续6年签约参展。

罗伊·范登克是新西兰纽仕兰乳业有限公司执行总裁,今年准备展出的新品很有“进博缘分”。他说,纽仕兰牛奶在首届进博会上受到欢迎,如今依托贸易便利化政策诞生的“新西兰72小时鲜奶”有了升级版。

——“新面孔”不断加入。本届进博会,国家展有11个国家首次参展,34个国家首次线下参展;企业展吸引了近20家世界500强和行业龙头企业,以及500多家中小企业首次签约参展。

美国科技企业亚德诺在技术装备展区一口气拿下300平方米展位,计划重点展示边缘智能等前沿科技。“中国大力发展数字经济,推动产业升级,以高质量发展推动中国现代化,这为我们提供了大机遇。”亚德诺中国区销售副总裁赵传禹说。

看点三: 超400项新产品、新技术、新服务将集中亮相

超400项新产品、新技术、新服务将集中亮相,进博会成为各国创新创造的大秀场。

——首秀引领创新升级。美国医疗科技企业GE医疗是进博会的常客,今年将有近30款融合全球智慧和中国创新智造的产品,其中有10款在中国首发首展,诸如在癌症诊断上可全核素精准定量的光谱学PET/MR,可揣在社区医生口袋里的小型口袋超声Vscan Air……

“本届进博会上,多种先进医疗器械、创新药、能源低碳设备、智能工业装备、新能源汽车、高科技美妆产品、高品质食品等将进行全球首发、亚洲首秀、中国首展。”中国国际进口博览局副局长孙成海说,新款氢燃料电池换热器、全球首款分子提供动力的假肢膝关节、基于分子影像技术的胰腺癌精准诊疗解决方案等将精

彩亮相。

——智能科技刷新体验。这次参展的观众,将有机会与机器人来一场乒乓球“人机对抗”。欧姆龙第八代乒乓球教练机器人,借助双向语音沟通,能与人类沟通训练想法,智能规划对打方案,像专业乒乓球运动员一样,打出高质量的上旋球、下旋球。

透过进博会这扇窗,全球智能创新成果变得触手可及。高通将带来第三代骁龙8旗舰移动平台,进一步呈现5G和AI为手机、汽车、可穿戴设备等各类终端带来的新体验。

——绿色理念加速传递。本届进博会上,施耐德电气将通过覆盖14大行业的零碳应用场景和升级版的“零碳城市”图景,全方位展示企业最新数字化技术。“我们将继续携手产业链上下游,以绿色‘加速度’迈向高效与可持续,共同推动数字化与绿色低碳‘双转型’。”施耐德电气执行副总裁、中国与东亚区总裁尹正说。

看点四: 与最不发达国家分享发展红利

通过进博会,喜马拉雅山南麓孟加拉国的黄麻手工艺品,受到了中国消费者的青睐。

黄麻编织的地毯、箩筐、装饰品等手工艺品,具有浓郁文化元素和天然可降解特点。“在孟加拉国,很多乡村的贫困家庭没有工作机会,尤其是妇女几乎找不到有收入的工作,但通过编织黄麻制品,她们有了让孩子上学的收入。”孟加拉国达达公司创始人萨夫说,进博会和中国市场让这些家庭有了“改变命运的机会”。

进博会是国际公共产品,也为最不发达国家提供机遇。在今年国家展中,69个国家里面有16个是最不发达国家,企业展里面有29个最不发达国家。来自最不发达地区的各色农副产品、手工艺品,将悉数登场。

对于最不发达国家,进博会还通过提供部分免费展位、补贴和展品留购税收优惠政策等方式,推动当地特色产品进入中国市场。“从首届开始提供两个免费展位,到目前的四个标准展位,政策支持力度进一步增加,让最不发达地区的产品更有关注度。”国家会展中心(上海)党委副书记时焯军说。

(据新华社上海11月1日电)

公告栏

遗失声明

●福州市鼓楼区温泉街道河东社区居民委员会遗失福建省政府非税收入票据使用情况查份,均已开出票据,票号:00197796;注册号:闽财(2018)票字第02号,第一联收据遗失,现登报声明作废。

●邹种、陈秀霞遗失其女儿邹佳华出生医学证明,出生时间:1998年1月18日,出生证编号:350259359,声明作废。

●连江县益民自来水有限公司遗失连江县农村信用合作社东湖信用社开户许可证,核准号:J39100039723901,账号:90109170100100099502,声明作废。

●福建师范大学艺术设计专业2004届毕业生马豫榕不慎遗失毕业证书,证书编号:103941200405002442,现声明原件作废。

声明:林金遗失由福清市融信房地产开发有限公司2019年3月12日开具的购买不动产*壹品江山1#902单元的福建增值税普通发票发票联1份,发票代码:035001800105,发票号码:05049021,退款金额:174.99元,特此声明。

遗失声明

台江区食客赞登记饮食店不慎遗失福州市台江区市场监督管理局2018年11月28日签发的食品经营许可证正、副本1份,许可证编号为JY23501030077803,现声明作废。

停气通告

尊敬的用户:
燃气工程施工定于2023年11月5日13:30至17:30进行,届时筑家华庭(筑家尚水东郡)、连凤小区、金色丽景将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
停气给您带来的不便,敬

请谅解,如发现有问题请及时联系968917。
福州华润燃气有限公司
2023年11月1日

●声明:林诗庆的原房屋坐落在福州市仓山区建新镇江边村,所持有的土地房产所有证件六字第叁零伍陆号,原件遗失,声明作废。根据榕不动产权(2023)52号,今后福州市不动产登记和交易中心文件不再受理老契注销。现福州市凤山水厂建设工程项目被征收户林诗庆所持有上述契证的房屋于2015年1月23日与福州市仓山区建设房屋征收有限公司签订房屋征收补偿安置协议并安置于仓山区建新镇金榕南路754号霞镜新城(三区)[霞镜新城(海峡奥体中心14#地)]3-6#楼901单元,以林诗庆名义作为权利人申报上述安置房权属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

●声明:林燕在原房屋坐落在福州市仓山区城门镇鳌里村73-7(航拍号17#)自建房屋一幢(无产权)于2018年4月列入沪雷河2#支流征收范围。林家升于2018年4月14日签订《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积120㎡,安置于福州市仓山区浦口新城17#楼1208单元,现该安置房已具备申报不动产权证书条件,声明人申请办理该安置房权属登记至林家升名下,如有异议者,可在声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区三河口房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

●声明:林家升在福州市仓山区城门镇鳌里村73-7(航拍号

17#)自建房屋一幢(无产权)于2018年4月列入沪雷河2#支流征收范围。林家升于2018年4月14日签订《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积120㎡,安置于福州市仓山区浦口新城17#楼1208单元,现该安置房已具备申报不动产权证书条件,声明人申请办理该安置房权属登记至林家升名下,如有异议者,可在声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区三河口房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

●声明:原权利人:吴祥华(已故)的房屋坐落在晋安区岳峰镇浦下新村20#楼106单元,2020年搬迁并安置于繁华小区(一区)(中海繁华里北区的)5号楼1809单元,1.02世贸横屿理想城(世茂云潮)2号楼2010单元,吴祥华与晋安区房屋征收工程处签订的1份房屋拆迁补偿安置协议不慎遗失,现声明作废。如有异议,于30日内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。
声明人:吴春影、吴春枝、吴惠珍
2023年11月2日

●声明:管勤雨的房屋坐落在台江区安平二弄76号,于2000年列入入场项目征收范围。2000年1月8日签订《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积80.27㎡,安置于台江区鳌峰街道鳌兴路133号鳌峰楼10#楼105单元。现安置房已具备申报不动产权证书条件,经声明人家庭内部协商,同意以管勤雨作为权利人申报上述安置房权属,并由管伟代理相关办证手续。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向台江区征收工程处有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。
声明人:管伟
2023年11月2日

电网检修公告

2023年11月9日,国网福州供电公司将在福州市(区、州、县)部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持—电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可下载“网上国网”App或关注福建电力微信公众号进行查询。
国网福建省电力有限公司福州供电公司

福建电力 网上国网
微信公众号 App

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111